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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 11.06.2024 tarihü ve 43452547-120.07.04-E. 1442326 sayıh yazınız,

b) 17.07.2024 tarihli ve 43452547-120.07.04-E.1459047 sayılı yazınız.

İlgi (a) ve (b)'de kayıtlı yazıları ekinde yer alan, Diyarbakır Milletvekili Sayın Av. Dr. M. Sezgin
TANRJKULU tarafından verilen 7/12920 ve 7/13923 sayılı yazılı soru önergelerinin cevabı hazırlanarak

ekte sunulmuştur.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Prof. Dr. Ömer BOLAT

Bakan

Ek: Soru Önergeleri Cevabı (2 Sayfa)

Bu belge güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.

Belge Doğrulama Kodu: FA9A90DA-26E3-4079-9F95-EE3154CAF184
Adres: Üniversiteler Mah.DumlupmarBulvanNo:151 Çankaya/ANKARA
Faks No: 0312449 13 41

e-Posta: stratejisoruonergeleri@ticaret.gov.tr
İnternet Adresi: www.ticaret.gov.tr
KEP Adresi: stratejigelistirmebaskanligi@gtb.hs01.kep.tr
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T.C.

TİCARET BAKANLIĞI

Diyarbakır Milletvekili Sayın Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU’na Ait 7/12920 ve 7/13923

Sayüı Yazıh Soru Önergelerine îliüikm Cevaplar:

Bakanlığımız görev ve yetki alamna giren hususlar itibarıyla önergelerinize ilişkin cevaplarımıza

aşağıda yer verilmiştir:

1-11) Türkiye'de faaliyet gösteren sanayi kuruluşlarına uygulanan İlave Gümrük Vergisi (İGV) '
oranlan, ekonomimize sağladıkları katkı ve istihdam dikkate almarak yerli üreticilerin ithalat

baskısma karşı korunması amacıyla yerli ve yabancı menşeli sermayeye sahip kuruluşlar arasmda
ayrım yapılmaksızın tatbik edilmektedir.

Diğer taraftan, ülkemizde yeterli üretimi olmayan girdi mahiyetindeki eşya için muhtelif

sektörlerden gelen talepler değerlendirilmekte olup, İGV oranlan gerekli görüldüğü takdirde iç
piyasa ihtiyaçları doğrultusunda güncellenebilmektedir. Paslanmaz çelik sektöründe de ilgih

eşyayı girdi olarak kullanan firmalarm talepleri yakından takip edilmekte olup. Gümrük Vergisi
ve İGV oranlarmm gerekli görüldüğü takdirde iç piyasa ihtiyaçları doğrultusunda güncellenmesi
mümkün bulunmaktadır.

Firmalarm İGV konulması/kaldınimasına yönelik başvurulanna ilişkin olarak 14/6/1989
tarihli ve 3577 sayılı İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Kanun, 20/10/1999 tarihli

ve 99/13482 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta Haksız Rekabetin

Önlenmesi Hakkmda Karar ve 30/10/1999 tarihli ve 23861 sayılı Resmî Gazete’de yayımlaıiân
İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkmda Yönetmelikten oluşan İthalatta Haksız Rekabetin
Önlenmesine İlişkin Mevzuatta yerli üretim dalına ilişkin hükümlerde açıkça belirtilmektedir.

Haksız rekabet yaratan dampingli ithalatın yerli üretimde neden olduğu zararm bertaraf

edilmesi amacıyla damping önlemi alınması için gerekli şartlar. Gümrük Tarifeleri ve Ticai'et

Genel Anlaşması (GATT) 1994’ün 6’ncı Maddesinin Uygulanmasma İlişkin Anlaşma (Anti-
Damping Anlaşması) ve - İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Mevzuatta

■ belirtilmektedir. Bakanlık soruşturma sırasında dampingin varlığı, ithalat artışı, yerli üreticilerin

ekonomik göstergeleri ve tüm diğer kriterleri göz önünde bulundurarak inceleme yapmaktadır.

Dampingli ithalatm haksız rekabet oluşturduğuna yönelik iddiaları içeren şikâyetin

incelenmesi ve damping soruşturması süreçleri ise, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi

Hakkmda Mevzuat uyarınca Bakanlığımız tarafından yürütülmektedir . Soruşturma açılmasına,

önlem alınmasına veya soruşturmanın önlemsiz kapatılmasma 3577 sayılı İthalatta Haksız
Rekabetin Önlenmesine İlişkin Kanun uyarınca, İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulu
karar verir.

Soruşturmânm başlatılması ile dampinge karşı herhangi bir önlem yürürlüğe

konulmamaktadır. Soruşturma sürecinde elde edilen bilgi ve belgelerin incelenmesi neticesinde

dampingin varlığı ile yerli üretim daimin bu sebeple zarara uğradığmm tespit edilmesi halinde,'
uluslararası kurallar çerçevesinde hesaplanan oranlarda önlem yürürlüğe konulabileceği gibi,

ulaşılan bulgulara göre soruşturmalar önlemsiz olarak da kapatılabilmektedir.
Yürürlükte bulunan ve İthalat Rejimi Kararı ile belirlenen ithalat vergilerinden bağımsız

olarak, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkmda Mevzuat uyarmca yerli üreticilerin haksız
rekabet yaratan ithalata yönelik Bakanlığa başvurusu yapma haklan bulunmaktadır. Yerli
üreticilerin mevzuat uyarınca temsil şartım sağlayan ve damping ve zarara ilişkin yeterli delilleri
içeren başvurularım Bakanlık soruşturma otoritesi olarak incelemekle yükümlüdür.

Bununla birlikte, ithalat vergilerinde ise hissedarlığında yurtdışı kaynaklı sermaye bulunan
firmalar ile Türkiye merkezli sermayeye sahip firmalar arasmda herhangi bir ayrım
bulunmamaktadır.



Son olarak, paslanmaz çelikten mamul yapan sanayi kuruluşlarmm ihracat pazarlarmdaki
rekabet güçlerine ilişkin olarak bilindiği üzere; ihraç edilecek ürünlerin üretiminde kullanılacak

girdilerin ticaret politikası önlemlerine tabi tutulmaksızm, vergisi teminata bağlanmak suretiyle
ithal edilmesi ve bu girdilerden üretilen ürünlerin ihracatınm gerçekleşmesini müteakip alınan
teminatm iade edilmesi Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında mümkün bulunmaktadır.


